
ármennyire is nyakig vagyunk a baj- 

, a szomoruságban, a nyomoruságban, 

csak lehetne valamit segiteni gond- 

Kkon kölcsönös méltányossággal és be- 

sal. Itt van például mindjárt egyik leg- 

yobb gondunk: a házbérgond. Félve és 

várja azokat a bizonyos ominózus 

jéket háziur és bérlő egyaránt, valamint 

bérlő függvénye, a szobaur. A háziur 

tl tart, hogy nem tud majd kötelezett- 

ek eleget tenni, a bérlő is remeg, 

yan teremti majd elő a tekintélyes ház- 

em birja a szoba árát az albérlő sem, 

természetszerüleg legkisebb a jöve- 

Erdélyben most mozgalom indult 

lakbérek leszállitása érdekében. A 

om a kisiparosok köréből indult ki, 

üzletbéreknek és lakbéreknek husz 

kos leszállitását kivánják, de máris 

itást. Az igazság ugyanis az, hogy a 

ma a legtöbb embernek legelvisel- 

etlenebb gondja. A jövedelmek és a fix- 

tések végtelen lecsökkentése következ- 

en odajutottunk, hogy már nem lehet 

ább birni a jelenlegii házbéreket. A sárga 

ig lenivellált életstandard már nem 

el ezeket a mai házbéreket, amelyek a 
viszonylatban az összjövedelem egy 

es harmadát veszik igénybe. Nézzük 

g csak a tisztviselői fizetéseket, mert ez 

g a legjobb közepes mérték, Hatezer 

jövedelem ma már igen jó fizetés- 

akkor is legalább kétezer leit, jövedel- 
ek egyharmadát adja le házbér fejé- 
Mit tegyenek ezután azok, akiknek 
lelme lényegesen kevesebb? Csak egyet 

nek. Amit meg is tesznek. Adósak 

ak. Ezzel szemben a háziuraknak is 

annak a maguk érvei. Nagy az adó, 

ok a kiadásaik, egyáltalában nem ta- 

meg a számadásukat, ha leszálli- 

k a házbért. Am jó. Nem vitatkozunk 

hogy a háztulajdonosok terhei 

. De mit érnek az érvek a tényekkel 

n. amelyek ma valósággal tragi- 

teszik a háziur helyzetét is. A lakók 

! legnagyobbrész nem fizetnek, 

em tudják ezt a házbért megfizetni. 

maradnak. Megintéseknek, fenye- 

ek, pörnek, nulla az eredménye. Sőt 

az árverés is illuzórius. Le kell szálli- 

a házbéreket okvetlenül. A háztulaj- 

s érdeke ezt nem kevésbbé kivánja, 

bérlőé. Mert hiszen abból neki nin- 

aszna, ha a magas házbér csak a pa- 
egállapodás alapján létezik, a való- 

pedig nem folyik be. Nivellálni kell 
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mű 

lenivellálódik a széles, általános el- 
ényedéshez. Mert több remény van 
hogy a bérlő fizet annyit, amennyit 

t az, hogy teljesitse azt, ami már 
; sem áll módjában. A kölcsönös 
osság és megértés ez az egyedül 

ges megoldás, ez a suprema lex - 

rEtetős szeRKESzTő 
D VUCHETICH ENDRE 

Fej és láb nélkü ili női iholttestek 

zbéreket a tényleges lehetőséghez mér- 

mint ahogyan minden lassan olcsób- 

MA 
az erzsébetvárosi Novotny-kerthelyiség

ben d. u. 4 órátó 

zenekara, elsőrendü jazz, tekeverseny, szabad
 szinp 
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utaznak a cseh omtokon 
Borzalmas büncselekmények foglal- 

koztatják a csehszlovákiai rendőrsége- 

ket. Amikor az a gyorsvonat, amely teg- 
nap este kilenc órakor Prágából elin- 
dult, Kassára megérkezett, a titkos 

rendőrség az egyik vasuti kocsiban egy 

feltünő bőröndöt vett észre, amelynek 

gazdája nem jelentkezett. A rendőrség 
erre kinyitotta a bőröndöt és ekkor 
zztae letre bukkant. A pórindben 

egy női holttest volt, amelynek feje és 

két lába hiányzott. A törzs ezenkivül hét 

hatalmas szurt sebet mutatott. 

Nagyban folyt a szörnyü lelet ügyé- 

ben a nyomozás, amikor a kassai rend- 

őrség a pozsonyi rendőrhatóságoktól 
olyan értesitést kapott, hogy azon a 
gyorsvonaton, amely Prágából Pozsony- 
ba érkezett, szintén találtak egy magára 

hagyott eörkolfert amelyben za 

csak fej és mindkét láb nélküli véres 

női holttest volt. Országszerte a legkö- 
rültekintőbb nyomozás folyik a bünté- 

nyek kideritésére. Az orvosi vizsgálat 
megállapitotta, hogy a rémes büncse- 
lekményt csak rövid idő előtt követhet. 

ték el, mert a két női test még friss volt. 

Az áldozatok 25-28 év körüli nők le- 

hettek. Fejüket valamilyen igen éles 
szerszámmal ágatt lea törzel 

A A megszökteteti osztrák nácivezér 

repülőgépen hiveivel 
Nürnbergbe érkezett 

Nürnbergvárosa kicsinek bizo- 
nyul a rengeteg nemzeti szocialista befoz 

gadására, aki a német birodalom minden 

részéből összesereglett. A negyedmillión 
felüli barnainges nemzeti szocialistákat 

sátorokban helyezték el a városon kivül. 

Bárha kihirdették, hogy a városba csak 

azok menjenek be, akiknek ott okvetle- 

nül dolguk van, mégis annyian járnak 

állandóan Nürnberg utcáin, hogy ott 
minden kocsiforgalom lehetetlen. 

Eddig négyszáz különvonat ér- 
kezett és még mindig várnak 
ujabb különvonatokat. Megér- 
kezett a diplomaták különvo- 
nata is, amely horogkeresztes 
és külföldi zászlókkal van éke- 

sitve. 

Tizenhét külföldi követ és huszonegy 
ügyvivő tartózkodik Nürnbergben és 

vesz részt a nemzeti szocialisták ünnep- 

ségein. 
Az összes németországi lapok közlik 

Hitler kancellár proklamációját, ame- 

lyet a kongresszus pénteki ülésén W a g- 

ner belügyminiszter olvasott fel. A pro- 

klamáció rámutat arra, hogy a nem- 
zeti szocialista mozgalom már 1919-ben 

kezdődött. A nemzet értelmiségének leg- 
nagyobb része átérezte, hogy Németor- 
szág akkori parancsolói részben ártal- 

masak, részben tehetetlenek voltak. 
A nemzeti szocialisták tisztá- 

ban voltak vele, hogy a marxiz- 

must le kell győzni, mert külön- 
ben Németország tönkremegy. 

A nemzeti szocializmus ugyanannak a 

feladatnak a betöltésére vállalkozott, 

mint az olasz fascizmus. A német biro- 

dalom többé már nem a német országo l 

kon épül fel, hanem a német népen. 
A nemzeti szocialista mozga- 

lom nem akarja fentartani a 
mult országait, hanem fel akar- 

ja azokat számolni a jövő biro- 

dalma érdekében. 

Szombaton szenzációként hatott 
Nürnbergben az a hir, hogy repülőgépen 
közeledik Hofer Ferenc, a stájerországi 

nemzeti szocialisták vezére, akit társai 

- mint ismeretes - az innsbrucki fog- 
házból átszöktettek Olaszországba. Az 
osztrák hatóságok táviratilag kérték, 
hogy Olaszország szolgáltassa ki Hofer 

Ferencet. Az olasz hatóságok megállapi- 
tották, hogy Hofer nem közönséges bün- 
cselekmény miatt volt az innsbrucki fog- 
házban, hanem politikai okokból került 

oda. Ennélfogva kiadatását megtagadta. 
Kapóra jött, hogy Habicht Theó, az 
ismert nemzeti szocialista képviselő, aki 

állandóan tartja az Ausztria elleni rá- 

dióbeszédeket, repülőgépen Brixenbe ér- 

kezett Hoferért. 

Az olasz hatóságok erre nem 

görditettek akadályt Hofer el- 

utazása elé, sőt megengedték 

azt is, hogy szabaditói is vele 

mehessenek. 

Mikor Hofer érkezésének hire Nürn- 

bergben elterjedt, százezrekre menő tö- 

meg gyülekezett össze a repülőtéren. A 

katonaságnak és a rendőrségnek kellett 

kordont tartani, hogy a repülőgép leszál- 

lására szabad helyet biztositson. Hofer 

Ferencet és négy társát nagy lelkesedés- 

sel fogadták, azok azonban arra való te- 

kintettel, hogy Hofernek szüksége van 

pihenésre, autón a beteget szanatorium- 

ba vitték. 

GYAR NÉPÜNNEPÉLY 
1 reggelig tánemulatsággal. K 

ad. Nagyon olcsó hideg büfié. 

A nemzeti szocialista kongresszus 
szombati ülésén Hitler kancellár is fel- 
szólalt. Hangsulyozta, hogy a nemzeti 
szocialista párt eszméje állammá lett. Is- 
ten és a történelem előtt most már a 
nemzeti szocialista párt vállalja a fele- 
lősséget Németország vezetéséért és 

egységéért. A nemzeti szocialista párt 
megalkotta a vezéri hierarchiát, amely 

gondoskodik róla, hogy az eszme ezentul 
sokkal erélyesebben törjön magának 

utat, mint eddig. 
Megtaláltuk a kulcsot - mon- 

dotta - amellyel népünk ellen- 
ségei előtt kapuinkat elzárjuk. , 

A német nép többé nem lesz erőtlen és 

nem lesz egyenetlen. 

Hitler után Göbbels miniszter be- 

szélt, aki a nemzeti szocialista párt pro- 
gramját fejtette ki és beszédét ezekkel a 

szavakkal fejezte be: 

- A nemzeti szocializmus az egész 
világ boldogulását akarja ugyan, de az- 
ért éppen olyan tipikus német jelenség, 
mint amilyen sajátos jelenség Olaszor- 

szágban a fascizmus. 
A nemzeti szocializmus nem ex- 

portcikk. 

Szombaton este nagy ünnepségek vol- 

tak. Óriási arányu tüzijátékot rendez- 

tek, amelyen huszonötezer rakétát bo- 

csátottak a levegőbe. 2 

Ma a birodalom minden részé- 

ből érkezett rohamosztag csa- 

patok diszfelvonulást fognak 

rendezni, amelyet külön tribü- 

nökről néznek végig Hitler 

kancellár, a külföldi diplematák 

és a kormány tagjai 

Kálló Géza cigány- 



Az éjszaka csendjélen 
ifokzatos és véres események 

játszádtak le 
Tomin Mihály jómódu józseffalvai 
gazda az elmult héten egyik ingatlanát 
eladta és nagyobb készpénzt tartott há- 
zában. Ezt a községben többen tudták 
róla. Tomin neje csütörtökön elutazott 
Nagytopolyra és este, miután gondosan 
elreteszelte háza ajtaját, lefeküdt aludni 

a férfi. Hirtelen furcsa neszre ébredt és 
ágyában felülve megrémülve látta, hogy 
egy sötét alak keresgél szekrényében, 
ahol kilenc darab ezer leies bankjegyet 

rejtett el. A következő percben kezeit le- 

kötözték és erős fájdalom fogta el, ame- 

lyet torka felől érzett. Rövidesen elvesz- 

tette eszméletét, mire azonban ismét ma- 

sgához tért, már hajnalodott. Borzalmas 

erőfeszitéssel kibujt béklyóiból és átván- 
szorgott K1ein Ferenc nevü szomszéd- 

jához, ahol összeesett. Klein irtózattal 
Játta, hogy Tomin balfülétől egészen a 

gégéjéig Vérző nyitott seb tátong. Az or- 

Tvos ideiglenes kötéssel látta el a fél- 

holt embert és beszállittatta a Bánáti 
Szanatoriumba. Diel Lajos dr., igaz- 
gató főorvos csövet helyezett a torkába, 

melynek segitségével nemcsak lélegzeni, 

de töredezve beszélni is tud. A falube- 
Hek az esettel kapcsolatban öncsonkitás- 

ról is beszélnek. A csendőrség folytatja 
a nyomozást a rejtélyes ügyben. 

Dabéclevelek 
ezeei hicdetilk Gácdonyi Géza 

.. 2 2 

öctök nagyságát 
Mult év október harmincadikán. volt 

tiz éve, hogy Gárdonyi Géza kezéből 
kihullott a toll, amellyel oly sok remek- 

müvet alkotott. Gárdonyi népszerüsége 

az elmult évek alatt sem fogyatkozott 
meg, sőt növekedett, mert megszaporo- 

dott olvasóinak tábora, megerősödött a 

Gárdonyi-kultusz. A felejthetetlen iró 
müveinek szeretete és becsülése keltette 

fel sokaknak lelkében azt a szándékot, 
hogy Budapest egyik terét az iró szobra 
diszitse. Ez a szándék meg is valósult. 
Közben a szoborbizottságban ujabb gon- 
dolat merült fel, amely ugy látszik a 
szobornál is impozánsabb módon fogja 

bizonyitani a közönségnek Gárdonyi 

iránt érzett szeretetét és azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy Budapesten, vagy 

Egerben Gárdonyi-muzeumot létesite- 
nek. Ennek a felállitásán most buzgólko- 

dik az országos Gárdonyi Géza irodalmi 

társaság. Olyan emlékmüvet állitanak 
fel a muzeumban, aminővel a világiroda- 

lom egyetlen nagysága sem dicsekedhe- 
tik. Lelkes müvészek tervezik, de igazi 
érdekessége az anyaga lesz. Mert ez az 

emlékmü csupa babérlevélből alakul, s 
minden levélre egy-egy Gárdonyi-olvasó 

irja rá a nevét. Eleven szimboluma lesz 
ez az iró és a közönség lelki összetarto- 
zásának. Magyar emberek tizezrei talál- 
koznak össze egy nagy magyar iró iránt 

érzett tiszteletükben és szeretetükben. 
Az ezüst babérlevelek költségét egy ma- 

gát megnevezni nem kivánó mecenás 
fedezi. 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garanciával 

LWALTRICH 
todrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

A béke fentartására való célzattal 
tegnap megkötötték az olasz-orosz 

megnemtámadási szerződést 
Római jelentés szerint tegnap 

délben a Palazzo Veneziában Mus- 
solini és Szovjetoroszország római 
nagykövete aláirták az olasz-orosz 
megnemtámadási szerződést. A 
szerződés egyik lényeges pontja az, 

hogy a szerződő felek arra kötelezik 
magukat, hogy egymás belügyeibe 

nem avatkoznak. Egyetlen szerződő 

fél sem köthet harmadik állammal 
olyan szerződést, amely a másik 

szerződő félnek hátrányára szolgál- 
na. Amennyiben a szerződő felek 

valamelyike egy másik állammal 

konfliktusba keveredik, ugy a máa- 

sik szerződő fél semleges marad. 

Nem vesz részt egyik szerződő fél 

sem gazdasági vagy politikai blo- 

kádban, amely a másik fél ellen irá- 

nyul. önálló politikai, vagy gazda- 
sági szerződést bármelyik szerződő 
fél csak abban az esetben köthet, 
hogyha azzal az általános békét és 
boldogulást szolgálja. 
A szerződés, amely hangsulyozza, 

hogy a béke fentartására való cél- 

kifejezésre juttatja azt is, hogy a 
szerződés lejárata előtt egyik fél 
sem támadhatja meg a másikat. A 
szerződés öt esztendőre szól és le- 
járat előtt egy évvel felmondható. 
Ha a felmondás egyik fél részéről 
sem történik meg, ugy a szerződést 
meghosszabbitottnak tekintik. 

eoeszrao 

Csupán a politikai vádakra vonatkozólas 
fogadja el Brandseh a választott biróság döntését 
Az erdélyi szászok már régóta évente 

megrendezik az ugynevezett szász napot, 

amelyen megtárgyalják politikai, kultu- 

rális és gazdasági kérdéseiket és külön- 
böző panaszaikat és kivánságaikat. Eb- 
ben az esztendőben már kétszer kellett 
a tervbevett szász napot elhalasztani és 

pedig azért, mert a szász néptanács és 

a mindjobban erőre kapó nemzeti szo- 
cialista csoport között egyenetlenségek 

keletkeztek, amelyek miatt féltek attól, 
hogy a szász nap nyugodt lefolyása nem 

lesz biztositható. 

Az erdélyi szász néptanács választmá- 
nya most ülést tartott Nagyszebenben és 
foglalkozott a szász nap megrendezésé- 
nek kérdésével. Megállapitották, hogy a 

szász néptanács és a nemzeti szocialista 

párti csoport között a különböző vitás 

kérdésekre vonatkozólag megegyezés 
jött létre. Ennélfogva a szász nép számá- 
ra megállapitandó uj népprogram érde- 
kében a szász napot október elsején 

megtartják Nagyszebenben. Előzetesen 
ugy a néptanács, mint a nemzeti szocia- 

lista csoport tartózkodni fog minden 
propagandától, hogy igy a szász nap 
méltóságteljes lefolyását biztositsák. 

A néptanács azután foglalkozott a 
Brandseh volt kisebbségi miniszter 
ellen elhangzott vádakkal és ugy java- 
solta, hogy a panaszok megvizsgálására 
küldjenek ki választott biróságot. 
Brandsch kijelentette, hogy a választott 
biróságot elfogadja, de csak a politikai 
vádakra vonatkozólag. Ami a személye 
ellen intézett támadásokat illeti, a vá- 

daskodókat feltétlenül biróság elé állitja. 

A bandita szó nélkül keresztüllőtte 
a gazdát, aki vonakodott pénzét átadmni 

Targul-Viste környékén szomoru köz- 

biztonsági állapotok uralkodnak. Teche- 
giu határában az országuton Sandu 
Konstantin ismert bandita több földmi- 

vest feltartóztatott és a pénzüket köve- 

telte. Cri s t a Marin gazda ellenszegült, 

mire a bandita puskájával keresztül lőt- 
te. Crista Marin azonnal meghalt. Sandu 
Konstantin elszedte a többiek pénzét, 
majd eltünt az erdőben. A csendőrség- 
nek azonban másnapra sikerült a ban- 

ditát elfogni. 

Paun Konstantin gazda, akinek 

Lungu község határában van a földje, a 

dinnyelopások ellen ugy akart védekez- 

ni, hogy feleségével együtt a dinnyeföl- 
dön töltötte az éjjeleket. A mult éjszaka 
észrevette, hogy hat tolvaj jelent meg a 
földjén. El akarta őket zavarni, azok 
azonban rárohantak és botokkal addig 
verték, amig eszméletlenül terült el a 
földön. Azután teleszedték zsákjaikat 

dinnyével és eltávoztak. Paun Konstan- 
tin, akinek megveretését a felesége a 
csőszkunyhóból tehetetlenül volt kényte- 

len végignézni, reggelre belehalt sérülé- 
seibe. A gyilkosokat a csendőrség keresi. 

sazzze zelyeao 

Tavasszal megkezdi működéséi a Temesvároti 
létesitendő studió és hetenie kétszer ad majd műsort 
Munteanunmérnök, a bukaresti rá- 

dió müszaki igazgatója - mint már je- 
lentettük - Temesvárott járt és Ga- 

bor Liviusz dr. főpolgármesterrel a te- 
mesvári rádió létesitése ügyében tár- 

gyalt. A tárgyalásokról a főpolgármes- 

ter a következőket mondotta: 

- Nem arról van szó, hogy Temesvár 
saját leadó állomást kapjon, hanem csak 
studiót, amely belekapcsolódik majd az 
Erdélyben létesitendő és a Bukarestben 
már müködő leadó állomások müsorába. 
za 
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Lloy d örtien 

vendő Sighisoarai Selyemeyár le 

zattal és baráti okból kötötték meg, 

elégitik és azokat gyári árakon á ár 

eltérés sem támadt. 

Ertesités 
Van szerencsénk a n. é. közön 

tisztelettel értesiteni, hogy sikerü 

egész országban kitünő hirnévn 

megnyerni. 
A gyár általánosan elismert els 

selyemárukat készit, amelyek m 
föld hasonló üzemeivel is sikeres 

szik fel a versenyt. A gyár főleg 

nyersanyagot dolgoz fel és kiváló 

mányaival már ismételten nyert els 
jakat, igy a barcelonai világkiállit 
is diszoklevelet kapott, 

Allandóan dus raktárt tartunk 
szebb, legmodernebb selyemá 

melyek még a legkényesebb izlés il 

juk. 
Kérjük vereenyentivül álló raktá 

meglátogatásával megtisztelni. 

Dénes a Pollák 
Temesvár-Gyárváros. Teleforn 

ezn 

Az erdélyi leadó állomást azért nen! 
het Temesvárott megépiteni, mert ei 

határmenti fekvése erre nem alk 

A rádió vezetősége a leadó helyéül B 
sót választotta ki, ahol az épitést 

rosan meg is kezdik. Külön studió 

nek Temesvárott, Kolozsvárott Ja 

ban és Kisenevben. A temesvári 
studiója hetenkint kétszer fog adni 
egy őrás müsort. 
Munteanu mérnök, rádióigazgató, 

ra kérte Gabor Liviusz dr. főpolgá: 
tert, hogy a város a studió létesité. 
körülbelül tiz szobából álló házat 
csásson rendelkezésére. A ház lehet 
ne legyen a város belső területén és 

gyen kertje és udvara, hogy esetleg 
badtéri előadásokat is lehessen oni 

közvetiteni, A városnak pusztán a h 

kell a rádiónak rendelkezésre bocsátai 
az összes szükséges berendezéseket 
dió fogja beszerezni és azok költ. 
viselni. Gabor főpolgármester közit 
hogy a szükséges megfelelő házat a 

ros igyekszik megszerezni és a rádiói 
átadni. Ha ez megtörténik, ugy rem 
van rá, hogy a temesvári studió mál 
tavasszal megkezdheti müködését. 

Olyan mélyen aludt 
hogy megölték a melletie fekvő feles 

és nem ébredt iel 
Az aradmegyei Plescuta község 

rejtélyes hátterü gyilkosság történt. Al 
ténynek Buglea János ismert pl 

gazdálkodó felesége esett áldozatul. 

gazda a reggeli órákban rendki ül 

lelkiállapotban jelentette a csendőr: 

hogy a feleségét éjszaka megö 

csendőrség tüzetes vizsgálat alá 

gazda hálószobáját, ahol az éjsza. 

mán a büntény lejátszódott. A hálós 

egyik ágyában hatalmas vértócsában t 

ták a gazda huszonhárom éves fel. 

akinek arca és koponyája a felisme 

lenségig szét volt roncsolva. Már 

pillanatban megállapitották, h 

kosságot valamilyen fegyverrel kö 
és hogy a gyiko közvetlen köze r ől vé : 

ket, sem más zajt nem hallot 

gel felébredt, megborzadva lát 

mellette. Kiderült, hogy 

a legteljesebb családi ha 

inkább rejtélyessé 
amelynek tettes



ómai jelentés szerint a Starhem- 

g herceggel folytatott tárgyalások 

iménye az, hogy Ausztriában hama- 

náttérnek a fascista rendszerre. Hir 

t Dollfuss kancellár, akinek a 

us nagygyülés alkálmából tartan- 

szédéről máris sokat beszélnek, ezt 

ember nyolcadikán hivatalosan is 

gja jelenteni. 
francia lapok a Hofer szöktetés- 

kapcsolatban azt a tanácsot adják 

röpirat, amelyet álnéven Boila 
ás adott ki és amelyet titokban 

1 atott egy dicsőszentmártoni nyom- 

alaposan felkavarta a hullámo- 
z e 1 e n szki-ügy körül. Boila Za- 

! dsa azokat, akik szerinte a hazafia- 

Et kiszoritják a közéletből és védelmébe 

vszi Maniut azokkal a gyanusitások- 
I szemben, amelyek a vezért az utóbbi 

ben a Zelenszki-üggyel kapcsolatoson 

él ypárti körök részéről heves támadá- 

1 k érték, mire 

Boila levelet intézett Vaida Sán- 

or miniszterelnökhöz, 

mint ismeretes - jelenleg Ko- 

lozsvárott tartózkodik és beje- 

lentette a pártból való kilépését. 
inescu Armand belügyi alminisz- 

szombaton reggel hosszas telefoni 
élgetést folytatott Vaida Sándor mi- 
terelnökkel és kizárólag a Boila-féle 

piratról volt szó. Délután a rendőrség 

piratnak Kolozsvárott található pél- 

ait elkobozta és intézkedett, hogy 

nnyiben a dicsőszentmártoni nyom- 
an volna még a röpiratból, azt is fog- 

le. A röpirat elkobzása a Mar- 
u-féle rendtörvény alapján tör- 
Az alkalmazott szakasz hamis hi- 
erjesztéséről szól. 
upta a Boila-féle röpiratról azt ir- 
ogy az egész ügy misztifikáció, 

ögöi másoki is állanak, nemcsak 

aki - 

Zelenszki-ügyben egyre-másra 
robbannak a bombák, azonban 
gyázni kell, mert egy napon 

könnyen megtörténhetik, hogy 
bomba éppen azt tépi majd 

széjjel, aki elhelyezte. 
Adeverul is hosszu cikket ir az 

ről és közli Boila Zakariásnak nyilat- 
atát, amely szerint akciót indit a 

eti parasztpárt megmentése érde- 

sztriának, hogy vezesse be a katonai 

diktaturát, hogy igy hathatósabban és 
eredményessen küzdhessen a nemzeti 

szocializmus ellen. A Petit Parisien ezzel 

kapcsolatosan megbizható forrásból azt 

irja, hogy az innsbrucki eseményekre 

való tekintettel Ausztriának meg kell 

engedni, hogy rendőri karhatalmát a 

szükséghez képest megnövelhesse. 

Osztrak kormánykörök cáfolják a fas- 

cizmusra való áttérésről szóló hireket és 

ugyanakkor kijelentik azt is, hogy Ausz- 

világgal, mert biztos benne, hogy a vé- 
gén a győzelem az övé lesz. Az Adeverul 
azt is hozzáteszi még a tudósitáshoz, 
hogy Boila Zakariás Maniu mellett szál- 
lott sikra. A Calendarul szerint a nem- 

zeti parasztpárt vezetősége szerdán Bu- 

Denea 

Hatonai diktatura 
élkül is legyőzi maijd Ausztria 
a ilenyegető veszedelmet 

tria katonai diktatura nélkül is le tudja 

győzni a veszélyt, amelyet a nemzeti 
szocializmus számára jelent. 

Berlinben feltünést keltő röpirat jelent 

meg. A röpirat tiltakozik Dollfuss kan- 

cellár rendszere ellen és hangsulyozza, 

hogy Ausztriának Németországgal való 

egyesülése történelmi szükségszerüség 
és azt nem lehet megakadályozni. Erde- 

kes, hogy a röpiratot tiz osztrák egyete- 

mi tanár irta alá. 

A Boita-eönizat ullámesése 

ohhannak a bombák, de vinyázni tul mert ei 
szóttőphetik azt is, aki a hombát elhelyezie 

karestben ülést tart, amelyen Maniu 

Gyula is résztvesz. 
Maniu tisztázni akarja ezen az 
ülésen azokat a rágalmakat, 

amelyekkel a legutóbbi időben 
illették. 

ezzznzattoab aza 

Emlékezetes, hogy annak idején na- 

gyobb valutasibolás miatt letartóztatták 

Weinreb Oszkár budapesti magán- 

bankárt. A milliomos Weinrebet elzárás- 

ra itélték, amit ki is töltött. A bankár 

különváltan élt a feleségétől és egész 

mostanáig az asszonynál volt két gyer- 
meke is. Tegnap reggel Weinreb Oszkár, 

aki az utóbbi időben Bécsben tartózko- 
dik, váratlanul Budapesten termett és 

sikerült két gyermekét azok anyjától el- 
szöktetni. A gyermekekkel kiment a Má- 
tyásföldi repülőtérre és külön repülőgé- 

pen Pozsonyba utazott velük. Pozsony- 

ből telefonon felhivta a főkapitányságot 

Renütőgénen elszöktette anyiuk meltőt gyermekeit 

a vatutasitotásért fegyházat ütt nesti bankác 
és közölte, hogy a gyermekeket magával 

vitte Pozsonyba. 

Ugyanakkor megjelent a főkapitány- 
ságon a bankár öccse, Weinreb Géza és 
szintén bejelentette a gyermekek elvite- 
lét. Bejelentette azt is, hogy amennyiben 

Weinrebné feljelentést tesz a férje ellen 
gyermekrablásért, ugy nyilvánosságra 

fogja hozni azokat az okokat, amelyek a 

családi ügy hátterében szerepelnek és 
amelyek igazolják, hogy a gyermekeket 

nem lehetett az anyjuknál hagyni. Te- 

kintettel arra, hogy Weinreb maga jelen- 

tette be a gyermekek elvitelét, a főkapi- 
tányság nem indit ellene eljárást gyer- 

mekrablás miatt. 

A Bánság magyarsága ma tartja meg 
Temesvárott a magyar napot. Délelőtt 
kilenc órakor tartja meg a Magyar Párt 

bánsági tagozatának nagy intézőbizott- 
sága a Magyar Ház nagytermében köz- 

gyülését. Az évi közgyülés tárgysoro- 
zata a következő: elnöki megnyitó, fő- 

titkári jelentés, pénztárosi és ellenőri je- 
lentés, az elnöki tanács és az intéző- 
bizottság üresedésben levő tagsági he- 
lyeinek választás utján való betöltése, 
esetleges inditványok. A közgyülés csak 
olyan inditványokat tárgyal, amelyeket 
szeptember 1-én délig a főtitkári hiva- 

1 Ha kell szerpesze akár az egész talban irásban penyujtottok Azévi köz 

iskoláskelengye, 
vászontélék, tarkánszőttek, zsebkendők, paplanok, szövetek a legjobb minőségben

 a legolcsóbban a 

wiltknobse közpo: 
lőkészitésben a 22 WHITEHOUSE 

Magyac diákok támogatására és néphönyvtárak 

létesitéséve forditják a mai bánsági magyat 
nap jövedelméit 

gyülésen csakis az elnöki tanács és a 
nagy intézőbizottság tagjai vesznek 
részt, akik valamennyien névre szóló és 

a terembe való belépésre jogositó meg- 

hivókat kaptak. 

A magyar nap második része délután 
a Novotny-éle vendéglőben rende- 
zendő nagyszabásu népünnepély. Ezen 

nemcsak Temesvár, hanem az összes 

környékbeli községek magyarsága is 
résztvesz. A népünnepélyt a Novotny- 

vendéglő nyári kertjében és összes helyi- 
ségeiben tartják meg. A rendezőség gon- 

doskodott róla, hogy a közönség olcsó 

nzen jól érezze magát A hides büffé 

ö. OLDAL 

ételeit, a süteményeket és frissitőket, 
magyar háziasszonyok ajándékozták és 
azokat sátrak alatt magyar nők fogják 
árusitani. Nyilt szinpadokon magyar 

dalegyesületek fognak énekelni, ezenki- 
vül különböző szórakoztató népmulatsá- 
gok is lesznek, a vendéglő nagytermében 
pedig vigan folyik majd a tánc. A zené- 

ről két cigányzenekar és egy kiváló jazz- 

band gondoskodik. A magyar nap jöve- 

delmét a Magyar Párt bánsági tagozata 
magyar kulturális célokra: magyar diá- 

kok támogatására és népkönyvtárak lé- 
tesitésére forditja. Azért ott kell lennie 
a magyarság legszélesebb rétegeinek, 
hogy azzal a néhány leiel, amelyet a nép- 

ünnepélyen elköltenek, hozzájáruljanak 

magyar célok támogatásához. 

A fekete vágások 
üldözésére külön vágóhidi ellenőrt 

alkalmaztak 

Néhány nap előtt közöltük, hogy a te- 

mesvári vágóhidon az elmult hónapban két- 

ezerhatszáznyolevanhárom disznót vágtak 

le. A valóságban azonban Temesvár város 

területén ennél sokkal több - majdnem 

háromszor ennyi - sertés kerül levágásra. 

A vágóhid vezetősége jelentést tett a főpol- 

gármesteri hivatalnak, hogy a városban, 

különösen a külvárosokban, a házaknál 

rengeteg sertést vágnak le. Ez először köz- 

egészségügyi szempontból kifogásolható, 

mert ezeket a házaknál levágott disznókat, 

sem pedig azok husát az állatorvos nem 

vizsgálja meg és igy ez a körülmény esetleg 

hozzájárulhat emberek megbetegedéséhez és 

jáványok terjesztéséhez is. Másodszor pe- 

dig ezek a fekete vágások kárositják a vá- 

rost, mivel az otthon levágott sertések 

után nem fizetik meg a vágatási dijakat. A 

város ezen visszaélések megszüntetése cél- 

jából Petrovici János temesvári lakost 

vágóhidi ellenőrnek szerződtette. Az ellenőr 

feladata lesz, ezeket a házaknál való sertés- 

vágásokat kideriteni és azokról jelentést 

tenni. Az ellenőr külön javadalmat nem 

élvez a várostól, hanem az általa kideritett 

fekete vágások után szedendő büntetés- 

pénzek husz százaléka őt illeti meg. 

z 
Porrá égett 

gépével együtt egy hires 

olasz repülő 

Newyorkban tegnap reggel megrenditő 

szerencsétlenség történt. Pinedo Fran- 

cesco olasz tábornok, ismert pilóta, le- 

szállás nélkül akart Newyorkból Bagdadig 

repülni. A startja azonban olyan szeren- 

csétlenül sikerült, hogy a gép kigyulladt és 

teljesen elhamvadt. Gépével együtt porrá 

égett maga Pinedo is. A szerencsétlenséget 

az okozta, hogy Pinedo tulságosan sok ben- 

zint vitt magával az utra és emiatt nem 

tudott felemelkedni gépével. A gép hétszáz 

métert futott, de akkor nekiment egy keri- 

tésnek és felborult. Ugyanabban a pillanat- 

ban kitörtek a lángok a gép beleejéből. A 

szemtanuk tehetetlenül voltak kénytelenek 

nézni, hogy miképpen pusztul el Pinedo a 

gépével együtt. Pinedo 1890-ben született 

Nápolyban, korán ment a katonai pályára 

és 1917 óta volt pilóta. 1921-ben végezte 

első körrepülését, amikor ötvenötezer kiló- 

méter utat tett meg. 1927-ben repülte át 

először az óceánt a déli utvonalon és az 

északi utvonalon tért vissza Európába. 

1929-ben nyugalomba ment és azóta állan- 

dóan Amerikában élt. 

áruházban 
őszi vására, amely most is az idény eseménye! 



Tüntettek 
8 pozsonyi és nyitrai cseh diákok egy 

magyar film elilen 
Az egyik pozsonyi moziban péntek estére 

tüzték ki a Kék bálvány cimü magyar han- 

gosfilm előadását. A városban már előre 
hire járt, hogy a cseh diákság a film elő- 

adását meg akarja akadályozni. A néző- 

téren, amelyet a közönség zsufolásig töl- 

tött meg, nagyszámu diak volt jelen. A 
diákok rakétákat gyujtogattak és azokkal 

világitották be a nézőteret, hogy igy az elő- 
adást megzavarják. A közönség azonban 

nyugodtan a helyén maradt és inkább hu- 

morosan fogta fel a dolgot. Előadás után 

körülbelül százötven diák tüntető felvonu- 

lást rendezett az utcákon, szidalmazta a 

magyarságot és összetőrt egy csomó ma- 

gyar cimtáblát. Végül is a rendorség osz- 
latta szét a tüntetőket. Hasonló magyar- 

ellenes tüntetés volt tegnap este az egyik 

nyitrai moziban, ahol ügyanezt a filmet 

pergették. A teremben büzbombákat he- 

lyeztek el, majd az utcán folytatták a tün- 

tetést. 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Szeles időjárás mellett sok helyen eső 

és zivatar várható. Temesvárott tegnap az 

idő kissé felmelegedett és a hőmérő délben 

a napon huszonnyolce fok meleget mutatott. 
.Titulescu Rómába utazik. Rómából 

jalentik, hogy Titulescu román külügy- 

miniszter a közeljövőben Rómába utazik. 

Utazásának célja, hogy belekapcsolódjék 

azokba a tárgyalásokba, amelyek Olaszor- 

szág és az érdekkörében levő államok kö- 

zött folynak. 

- A postaigazgatóság köréből. Bol- 
chis János temesvári kerületi posta- 

igazgató visszatért szabadságáról és át- 
vette hivatalát. Sedan Miklós helyet- 

tes igazgató most kezdi meg szabadsá- 
gát. Azonkivül most mennek szabadság- 
ra Dona Viktor az első számu és Ist- 
vanescu pPál a második számu posta- 

hivatal főnökei. 

tinger-zsák-zsineg 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. fTel. 13-25 
- Ma éjjel érkeznek haza a temesvári 

leánykák Balcicból. Temesvár városának a 

Fekete-tenger melletti Balcicban levő szün- 

idei gyermektelepe erre az esztendőre befe- 

jezte müködését. Juliusban hatvanöt fiu, 

augusztusban pedig hatvanöt leányka nya- 

ralt a város költségén a tenger mellett. A 
hatvanöt temesvári leány tegnap este hat 

órakor utazott el Balciceból Trandafir 

Virgil józsefvárosi telekbiró és gyermek- 

ttelepi vezető, továbbá Marazné gon- 
dozónő felügyelete alatt. A leánykák ma 

éjjel háromnegyed tizenkét órakor érkez- 
nek meg a gyorsvonattal a józsefvárosi 

állomáson. Az érdekelt szülők bizonyára 

örömmel jelennek meg a pályaudvaron, 

hogy gyermekeiket vzonttássak 

I. hó 4-én ujabb tantolyamot nyit, 
anmelyen a különleges és takaré- 
kos betőzést tanitja. Tandii 180 lei. 
Cukrászat és hideg bütté tanlo 
lyam is nyihk, melynek tandija 
350 lei. - Jelentkezni kizárólag 

d, e. 9-től fél 1 óráig lehet a Szo- 
ciális növéreknél a józsefvárosi 
templom-udvarban (Bönnáz-utca). 

mber 10. helyett szept. 

orgács-teremben. 
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KET. Chelmegeanu pénzügyi al- 

miniszter tegnap este utazott el Gasteinba, 

hogy ott Titulescu külügyminisztert 

megismertesse azzal a helyzettel, amely a 
külföldi hitelezők tartózkodó magatartása 

folytán előállott. Gasteinból Chelmegeanu 

alminiszter csak abban az esetben utazik 

FPárisba, ha Titulescunak a külföldi hitele- 

zők képviselőivel a tárgyalások felvételére 

vonatkozó közbenjárása sikerrel jár, vagy 

ha erre Bukarestből utasitást kap. Buka- 

rest és Páris között élénk táviratváltás 

folyik és nem lehetetlen, hogy a külföldi 

hitelezőket mégis sikerül rávenni a román 

delegációval való tárgyalások megkezdé- 

sére. Ebben az esetben a delegáció tagjai is 

nyomban utrakelnek Bukarestből Párisba. 

* Gombás István „Arany szarvas" ét- 
terem és sörözőjének ételkülönlegessé- 
gei: Vasárn a p: Kolozsvári töltött ká- 
poszta, hizott szárnyas sültek és vegyes 
rétes. 

- Bucsu Ujkisodán. Az ujkisodai görög 

keleti román hitközség ma tartja templomi 

bucsuünnepét. Reggel kilenc órakor az ál- 

lami elemi iskolában levő kápolnában rövid 

istentisztelet lesz, amelyet a szabadban 

tábori mise követ. A téren egész napon ke- 

resztül népünnepélyt tartanak, este pedig 

táncmulatságot és müsoros előadást ren- 

deznek. 

Szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1I. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZAM 
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- Berlitz-scool Temesvárott. A Ber- 

litz-rendszerü nyelviskolák az egész vilá- 

gon ismertek. Bármely nyelvet olyan taná- 

rok tanitanak, akiknek ez az anyanyelvük. 

Az iskola módszere az összes idegen nyel- 

vek gyors és könnyü megtanulását bizto- 

sitja. A Berlitz-scool központja Párisban 

van és az egész világon négyszázötven 

fiókja müködik. Szeptember közepén Te- 

mesvárott is megnyilik a Berlitz-féle 
nyelviskola és annak megszervezésére Te- 

mesvárra érkezett Hess Henry tanár, 

vezérfelügyelő. A Berlitz-iskola az utóbbi 

esztendőkben a nyelvtanitáson kivül a gép- 

irás és gyorsirás tanitását is bevezette és ez 

annyira népszerü lett, hogy például a buka- 

resti iskolában nyolcvan irógépre van már 

szükség. A gépirás és gyorsirás tanitását 
- román, magyar, német nyelven - a te- 

mesvári Berlitz-scoolban is bevezetik. 

- Nem fogadják el az adót gabonában. 

A magyar kormány elejtette azt a tervet, 

hogy az adót a gazdáktól gabonában is el- 
fogadja. Imrédy pénzügyminiszter teg- 

nap a gazdaérdekeltségek megbizottaival 

közölte, hogy a gabonaadót nem vezetik be, 

mivel az országnak elsősorban pénzre és 

nem gabonára van szüksége. Ha az állam 

az adót gabonában fogadná el, azt a gabo- 

nát el is kellene adni, hogy pénzhez jusson 

és ilyen nagymérvü gabonaeladás okvet- 

lenül az árak leromlását vonná maga után, 

ami viszont a gazdák érdeke ellen volna. A 
kormány azonban rajta lesz, hogy a ga- 

bonaexport lehetőségeit emelje és igy a 
gazdaközönség boldogulását elősegitse. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

HERCULES' szikvizből igyék. Cim: Her- 

eules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- A gyárvárosi német iskola uj igaz- 
gatója. M a rx Tamás, a gyárvárosi né- 
met elemi iskola igazgatója, az elmult 
tanév befejezése után visszavonult a ta- 

nitástól és nyugdijaztatását kérte. Marx 
Tamás, akit megható bucsuztatásban ré- 
szesitettek tanitványai és munkatársai, 
a tegnapi nappal megkezdte jól megér- 
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kab tanitót nevezik ki igazgatónak. 

nyugaimát. Helyébe FuchsJa- 

s 

PUHITJÁK A KÜLFÖLDI HITELEZŐ- 

1938, SZEP 

Lánc, lánc, eszterlánc. An 

hadihajókat épit. Erre uj hadih 

épit Franciaország is, mert n 

hátramaradni. Ez az elhatározá 

országot is flottaépitésre 

Szovjetoroszország viszont azt m 

ha az angol, a francia és az olas 

hajókat épit, akkor neki is hasora 
kell cselekedni és megteszi. Sz 

oroszországot hamarosan sietet 
nozni Japán. Japán készül 

Ausztrália észbekapott, hogy haj 

nélkül nincsen megvédve és 

elhatározta a flottaépitést. A 

most már aztán belekapcsolódik 

rika is és kimondta, hogy tizei 

hadihajót épit. És igy tovább. 

hosszabb lesz a lánc. Lánc, lánc 

terlánc. A Népszövetség pedig k 
csak locsogjon a leszerelésről. 

- Tanárnői kinevezés. A közo 
ügyi miniszterium ToporTa 

s ky Agrippina tanárnőt Csernovici 

temesvári német állami liceumhoz 

* Konyhaberendezések, 
eszközök, asztaltárgyak, finom acél 
mélyen leszállitott áron Scherte 
vaskereskedésében kaphatók Temesr 

Belváros. 

Francia nyelv- és 
irodalmi tanfolya 

Polgár Lilly genfi tanulmányutj 
hazatérve szeptember 1-től kez 
dőleg ismét vállalja gyermekek 
felnőttek tanitását. Kurzusok, pri 
órák megbeszélés szerint. Bul« 

Carol 46. Telefon 12. 34 

* Igiena fürdő és uszoda egész 

nyitva a közönség számára. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képte 
egyéneknél a természetes „Ferenc 

zsef" keserüviz szabaddá teszi a vé) 
ringést és emeli a gondolkodó-é és mur 
képességet. 

Őszi szántásra ajánlunk 

W. D. Hanomag német 
tage amerikai írakioró 

Eberhardt, vagy Massey-Haris tra 
torokat, igen redukált árakban. 

Vezérképviselet: 

„Industria-Economia' Kereskedelmi 
Ipari R.-T., Timisoara, Str. Bratianu 

autógunamil 
megérkeztek! 

100százalékos garanc 
személyautóra i2 hón 
teherautóra Ghóna 

Állandó raktár 

a „REVOII 
olajlerakatnál Strada 

(Uri-utca) 10 

Ugyanott a hires „REVOI 
olaj mHiterszámra kime 



IZi 

aövőben rendszeres ásatásoka
t végez, 

Imei. Jelentettük, hogy az erzsébet- 

folytatja oroszországi utját. Teg- 

Charkovban hatalmas ünnepségek 

a francia misszió tiszteletére. 

otot ünnepélyesen fogadták, a mi- 

razután résztvett a pioniroknak 

etére rendezett kongresszuson 

Charkovból a Don-medencébe 

ahol a szovjet nagyipari ber
uhá- 

ogja tanulmányozni. 

ör Rózsi volt leánygimnáziumi 

ongoratanárnő (Hunyadi-ut 12, 

4) külföldi tanulmányutjáró
l haza- 

t, szeptember 15-én órái
t ujból meg- 

Beiratkozás d. u. 3-6-ig. 

korszakbeli lelet Zsadány köz- 

Zsadány temestorontáli köz- 

atárában mezei munka köz
ben kü- 

ző kőszerszámokat találtak.
 Ezek- 

domást szerzett Miloia Joákim 

uzeumigazgató, aki a leletet meg- 

ta és megállapitotta, hogy 
a ta- 

őszerszámok a késői kőkors
zakból 

Miloia dr. muzeumigazgató 
elha- 

hogy Zsadány határában a kö- 

ltevése szerint ott egy nagy
obb 

s nyomai lesznek felderithetők. 

zőkurzus 
szerü táplálkozásra Dr. Bücher-

 

Benner Zzürich tanai szerint 

őlők lakossága mozgalmat inditott 

vVillamosvasutnak a Bessenyey-telepig 

neghosszabbitása, a szőlőbeli utak 

zése és az ottani közbiztonsági álla- 

javitása érdekében. A mozgalom 

ma délután öt órakor Gropsian 

dr. volt szenátor elnöklete alatt a 

rigó vendéglőben nagy népgyülést 

nak. A rendezőség az érdekelteknek 

osevelt megbizásából cselekszik 

5bl Bözsi külföldi tanulmányutjá 

zaérkezett. Erzsébetváros, Kő 

y-utca 4 alatt levő ritmikus torna 

ól megkezdi. Jelentkezések a Löbl- 

kereskedésben. 

nyitvány kell. 

ola- és 
irattáskákat 
legolcsóbban vásárolhat 

KLEIN bőröndösnél 
kizárólag csak 
Szentgyörgy-tér 6. sz. 

! nagyobb számban való megjelenését 

Ford nem enged! Amerikában 

ázasan figyelik, miként végződik 

feszültség, amely Rooseveltel- 

For dautógyáros között támadt. 

ugyanis megtagadta a hozzájáru- 

Roosevelt által kidolgozott mun- 

ódexhez. Ford kijelentette, hogy nem 

z elnök beavatkozását üzemeibe és 

beszünteti azokat. Ez pedig azt 

é, hogy százötvenezer ember ke- 

élkül marad. A Ford-gyárak bezá- 

z állam számára is nagy kárt je- 

tervvel foglalkozik, hogy Ford 

kottot szervez és igy igyekszik 

iratások a Temesvár-józsefvárosi 

s elemi fiuiskolába (a józsefvá- 

bániatemplom mellett) szeptém- 

ig lesznek. A beiratáshoz ke- 

él, születési bizonyitvány és ol- 

Sokorói főállatorvos szolgálati jubi- 

leuma. Most van huszonöt esztendeje an- 

nak, hogy Sokorói Ferenc főállatorvos
 

Temesvár város szolgálatába lépett. Kis- 

kunhalason született és állatorvosi diplo- 

„GABYk 
Gyárv. Andrásy-ut16 

máját Budapesten szerezte. Mint egészen 

fiatal állatorvos került Temesvárra, ahol 

előbb néhány hónapon keresztül a vár- 

megye szolgálatában állott, majd a város- 

hoz jutott. Sokorói Ferenc, akinek tudása 

szakkörökben közismert, minden idejét 

hivatásának szenteli. Sokat és lelkiismer
e- 

tesen dolgozik. A városi főorvosi hiv
atal- 

ban helyettese Tirbu György vezető fő
- 

állatorvosnak. Nemcsak hivatalában becsü
- 

lik meg, hanem társadalmi téren is sz
ámos 

barátja és tisztelője van. Most, hog
y elérte 

szolgálatának huszonötödik évfordulóját, 

szeretettel keresik fel sokan, hogy jubi- 

leuma alkalmával üdvözöljék. 

s Pap Ibolya zongoratanárnő (Belvá- 

ros, Weiss-palota, IV. 18. lift) szeptem- 

ber elsején ujra megkezdi Varr ó Mar- 

git kitünő rendszere szerint kezdők és 

haladók egyéni és csoporttanitását. 

Gyermekek öt éves kortól kezdve külön 

módszer szerint. Jutányos árak. Erdek- 

lődni lehet d. e. 10-12 és d. u. 3-6-ig. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

A vasárnap, pünkösd utáni XIII. vasár- 

napon, a Domban délelőtt tiz órakor kez- 

dődő nagymise alatt, a székesegyház 

ének- és zenekara Weirich Agostonnak 

az Őrangyal tiszteletére szerzett miséjét 

adja elő. Vátozó részek Krotendorfer, 

Schiffels, Griesbacher müveiből. 

- Szatir garázdálkodik az erzsébet- 

városi faiskola táján. Az erzsébetvárosi 

lakosságot néhány napja egy ismeretlen 

szatir garázdálkodása tartja izgalomban. 

A beteges hajlamu egyén az erzsébetvá- 

rosi faiskolában ütötte fel tanyáját. A 

napokban egy erzsébetvárosi idősebb 

uriasszony tért haza reggel félkilencko
r 

a miséről. Amikor a faiskola végén lévő 

bokrok felé közeledett, hangokat hallott, 

azonban ez elkerülte figyelmét, mert a 

halk szavakból nem értett semmit. Ez- 

ért tovább folytatta utját, amikor hátul- 

ról hirtelen egy horihorgas, meztelen 

férfi ragadta meg karját. Az uriasszony- 

nak azonban sikerült szerencsésen ki- 

rántania magát a szatir karjaiból és fu- 

tásnak eredt. Az erzsébetvárosi rendőr- 

ség figyelmébe ajánljuk a faiskola tüze- 

tesebb átvizsgálását. 

HA legujabb gombkülön- 
legességek megérkeztek 

DUSCHNITZ-césnél 
Gyárváros 

emberi testben a hugysav által - Az 

okozott nehézségek és rombolások egyetlen 

hathatós gyógyszere az U rodonal. 

Hasznát a tudományos világ és a tanárok 

itélete egyhangulag elismeri. Reuma, zsába, 

, 

érelmeszesedés, isiás, neuralgia, főfájás, 

májbántalmak, gonorrhoea gyógyitásának 

siettetése, hólyaghurutok, prostatitis és 

vesegyulladás esetében az Urodonal egye- 

dülállónak bizonyult. 
- Elopták a nyugdiját. Fried- 

mann Dávid, Begabalsor 20 szám alatt 

nyugdiját, utána pedig adot fizetett a 

belvárosi adóhivatalban. Alkalmas pilla- 

natban ismeretlen tettes ezer leit tartal- 

mazó pénztárcáját elemelte és nyomta- 

lanul eltünt. Ajánlatos lenne, ha a rend- 

MeG azok, akik saját utlevéllel akarnak 

vári járványkórház betegállománya ör- 

lakó nyugdijas, tegnap délelőtt felvette 

alapszalonm 
Legujabb őszi modelljeink megérkeztek és 
nagy válaszlékban jutányosan kaphatók 

HETFőN DÉLIG JELENTKEZHETNEK 

résztvenni a Bécs-budapesti filléres gyor- 

son való utazásban. A filléres szepte
mber 

hetedikén reggel indul Temesvárról. 

- Kevés a ragályos beteg. A temes- 

vendetesen alacsony. A kórházat 85 be- 

teg számára rendezték be. Februárban a 

kórház csaknem állandóan tele volt, de 

most mindössze 25 betege van. Ezek kö- 

zül 5 tifuszos, 3 vörheny beteg, 1 teta
- 

nuszos, végül 12 tüdő- és 2 csonttuber- 

kulózisban szenvedő teszik a kórház be- 

tegállományát. 

2 Dr. Kovács ödön nőorvos nyári sza- 

badságáról hazaérkezett és ujból rendel. 

Temesvár II., Andrássy-ut 5. Rendel 

d. e. 9-10-ig, d. u. 3-5-ig. Telefon 7-1
0. 

[Mindenki tudja már 
hogy jó és olcsó tüzitát c

sak Basch- 

telepen kaphat. . Nagy
 választék! 

Angro: detail! Józselváros,
 Pályasor, 

Zöldpázsit utca sarok. Telefon 1-28 

l 
- ULeleplezett cigarettacsempészek. A 

konstancai rendőrség bizalmas 
uton arról 

értesült, hogy a Zara nevü angol hajó 

matrózai cigarettát akarnak becsempészni 

a városba. A rendőrség a kikötői 
hatóság 

engedélyével kutatást tartott a hajón és 

valóban talált is nagyobb mennyiségü 
kül- 

földi cigarettát. A csempészett 
cigarettát 

lefoglalták. 

* Kabaré a Szarvas-kávéházban. 
Ma este 

és a következő napokon fellépnek a Vá- 

rady-páron kivül Mortini-trio, 
Retlas-duó, 

Réthy Irén, továbbá mint vendég Beregi 

László stb. Kezdete 10 órakor. Beléptidij 

nincs. 
szameze nos esoza 

- székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 

gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, 

álmatlanságnál, általános rosszullétnél 

igyunk reggel éhgyomorra 
egy pohár ter- 

mészetes „Ferenc József keserüvizet. A 

belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok 

szerint a Ferenc József viz az ideális has- 

hajtó minden jellemző tulajdonságát 
egye- 

siti magában. 

Orosz gabona megy francia földre. Az 

orosz kormány az idei buzakivitel
t negyven 

millió nagyvékában állapitotta meg. Az 

orosz gabona nagyrészét Franciaország 

veszi át. 

Elengedett betegpénztári illeték. Joani- 

tescu munkaügyi miniszter rendeletet 

adott ki, amellyel a kisiparosoknak 1932. 

évi április 1-ig terjedő időre szóló hátra- 

lékos munkásbiztositó pénztári il
letékeit és 

büntetéseit elengedi. 

a Müller Vilma énektanárnő megkezdi 

tanitását hangverseny-, opera- és ora- 

torium szakban. II., Uj-utca 5. (2- és 6-os 

számu villamos.) 
. 

A döntés napja. lasiból jelentik, hogy 

Bratianu György hétfőre hivta össze az 

itju liberális párt választmányi ülését 
Iasi- 

ba. Ezen az ülésen fognak dönteni az óli
be- 

rális párttal való fuzió ügyében. 

- Nagy tüz egy gyárban. Botosani- 

ban az elmult éjjel az Ost Ford-fél
e zo- 

mánc edénygyárban tüz támadt. A
 tüz 

ság munkája csak a szomszédos épüle- 

őrőrszemek jobban vigyáznának a hiva- 

talokban járókelőkre. 

FOG 
DEUTScH MUSSA fi 

ászati rendelőmet 
III.. Bulevardu 

át 

. dentist . .. 

helyez 
Mindennemű fogászati 

lei. 

III., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 14. a
lól 

1 Carol (Hunyadi-ut) 10. szám 
alá 

temi 

munkát 50 százalék engedménnyel 
készitek 

üi-ub 10. szám - 

olyan rohamosan terjedt, hogy a tüz
oltó- 

tek megmentésére szoritkozhatott.
 Az 

egész gyár elpusztult, a kár több mi
llió 

Uj villamos várakozó csarnok az Er- 

zsébetvárosban. A Dózsa-utca felső részé- 

nek és az erzsébetvárosi Telekház-térnek a 

rendezésével kapcsolatosan a városi villa- 

mosvasut a Telekház-téren a hármas és 

hatos villamos vonalak találkozásánál uj 

várakozó csarnokot épit. A várakozó csar- 

nok üvegből épül és olyan lesz mint a 

Dózsa-utca és a Hunyadi-ut találkozásánál 

a Mária-szobor előtti csarnok. A régi vára- 

kozó bódét, amely pléhből készült, a Meha-
 

lába helyezik át. 

Tartsa szem előtt, 
hogy mindenkor 

éra, ékszer; jegygyürü 
ezüst ajándéktárgyak a leg- 

olcsóbbak 

l R IT Z ékszerésznél 
I., Mercy-utca 4. 

Református istentisztelet Zsombolyán. 

Ma, vasárnap délelőtt tizenegy órai kezdet- 

tel Zsombolyán a megszokott helyen refor- 

mátus istentisztelet lesz, amelyen Kuhn 

Zoltán református lelkész mondja a szent- 

beszédet. 

- Elhunyt resicai iparos. Ruhr- 

mann Viktor, tekintélyes resicai iparos 

hosszas szenvedés után ötvenegyedik 

életévében meghalt. Halálát felesége, 

kiskoru gyermekei és kiterjedt rokon- 

sága gyászolják. 

A romániai fatermelők vasárnap délelőtt 

Bukarestben értekezletet tartanak, amelyen 

az exportfelvételek egységesitéséről tanács- 

koznak. 

s B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

áumitélyegzők ] 
olcsón és gyorsan készülnek 

FENVY0 
) fimisoara, Str. Alba lulia 9 

- Telefon 19 51 

- Reáesett egy rakás tégla. A városi 

téglagyárban tegnap délelőtt szerencsét- 

lenül járt P a rvu Jusztin harminckét éves 

munkás, akire munkaközben reádőlt az 

egyik téglarakás. A fiatalembert a jobb 

lábán csontrepedéssel beszállitották a kór- 

házba. 

Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

Alapitva 1908-ben!: 

Cserépkályhák 
vásárlásnál okvetlen 

! Dózsa-utca 4. sz. alai 

Cserépkál haátrakáso kat, csempézésekei 

kályhák Elbelelését és ta
karéktüzhelyek j 

II., Bulev. Carol vitását jutányosan vállaljuk. 



zene. 9.5: Zenekari hangverseny. Varsó. 5: 

lajka-zene. 

sSszemüvegek nagy választékban 
TEJNOR FERENC és Tsa 

6. OLDAL 
2 

megfigyelte mát Ön magán, hogy tizatommat esak akko vásásolt, ha az ám mách 
mert a márkás anyag gatantált, minőségten elsű és ártan a tegotcsótt. 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

2 

1933, SZEPTEN 

TAISER-BORAX 
a toilettenél nélkülözhetetlen! 

,METALIA" 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 

; elem! 
1. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy fütésre, mint kivitelre és minőségre. 
Csakis TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

nezzzzr 

Figy 

sérvkötök, haskötők, szem- 
üvegek, beretvák 

KOCH KAROLY-cég 
I.. Zápolya-utca 2. 

Alapittatott: 1841-ben 
Egészségügyi cikkek raktára, összes fogászati 
cikkek, orvosi müszerek javitása. Nikkelezési 

intézet 

OR 
ua 

x. 
5TR. DAcon "ez . 

Minőségben 
vezetünk 

1878-ban. 

WONKA 
zongoraház 
IV., Török-u. 4. 
Teleilon 5-57 

Alapittatott 

és CSILLAR 

KÖHLER White-House 
IV., STR. MIRON COSTIN 2. Tel. 

Mozi 
Mozik műsora: 

Vasárnap, szept. 3 és hétfő, szept. 4. 

Apolló-mozi: Tied a dalom. 

FForum-mozi: Buvárhajók előre. 

Capitol-mozi: A megzavart nászut. 

Tivoli-mozi: Pünkösdi királyság. 

Rádió 
Temesvári szerző a bécsi rádió müusorá- 

ban. Sykora Otto, a resicai gyári zenekar 

volt karnagya, aki nyugdijazása óta Te- 

mesvárott él, a jövő héten kétszer is szere- 

pel a bécsi rádió müsorában. Hétfőn As- 

sunta cimü szerenádja, szerdán pedig egy 

öt részből álló zenedarabja kerül előadásra. 

A két zenemüvet a bécsi rádió szimfonikus 
zenekara adja elő. 

Hétfő, szeptember 4. Bukarest. 1: 

Könnyü zene. 2: Gramofonzene. 6: Zene- 

kari hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20: 

Dalok. 9: Hangverseny. 10.15: Jazz-zene. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 2.30: Hangverseny. 

4.30: Diákfélóra. 5: Arányi Mária előadása. 

6: Gramofonzene. 7: Munkásfélóra. 7.30: 

Kiss Lajos cigányzenekari hangversenye. 
8.15: Móricz Pál előadása. 9: Kondor Leó 

és Radó József szerzeményei. 10.30: Zene- 

kari hangverseny. 11.40: Kreszné Drevett 
Nóra zongorahangversenye. 12.20: Jazz- 

zene Fekete Pál énekszámaival. Bécs. 1: 

Zenekari hangverseny. 6.25: Hangverseny. 

8.25: A Machbet cimü opera előadása. 

11.15: Tánczene. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 5: Nép- 

dalok. 5.30: Gramofonzene. 6: Népdalok. 8: 

Zenekari hangverseny. 11.30: Cigányzene. 

Berlin. 8: Hangverseny. 9.5: Operaelőadás. 

11: Tánczene. Langenberg. 7: Szórakoztató 

zene. 11.30: Zenekari hangverseny. Lipcse. 

5.20: Könnyü zene. 6.20: Orgonahangver- 

seny. 7.20.: Fuvolahangverseny. 9.10: Man- 

dolinhangverseny. 11.30: Könnyü zene. 

Milánó. 6.10: Zenekari hangverseny. 7.40.: 

Gramofonzene. 9.15: Kivánsághangverseny. 
11: Kamarazene. München. 5.30: Délutáni 

zene. 7.5: Dalok. 9: Zenekari hangverseny. 

Prága. 6.45: Gramofonzene. 10: Zenekari 
hangverseny. Róma. 6.10: Hangvefseny. 

9: Gramofonzene. 9.45: Könnyü zene. 
Strassburg. 9.45: Zenekari hangverseny. 
Stockholm. 6.45: Gramofonzene. 11: Szóra- 

koztató zene. Stuttgart. 5.30: Szórakoztató 

Népszerü zene. 6.15: Hangverseny. 7.35: 

Gramofonzene. 9: Kálmán Imre: Bajadér 

cimü operettjének előadása. 11: Tánczene. 
Zágráp. 11: Operettegyveleg. 11.40: Bala- 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

orptikai üzletében 

harmadik helyre Magyarország tőrvivó- 

tomán egyetemisták 

Jelentettük, hogy a román egyete- 
misták válogatott futballcsapata nem je- 
lenhetett meg Torinóban, mert késői be- 
nevezését az olaszok már nem fogadhat- 
ták el. Az ilyképpen Temesvárott ma- 
radt egyetemi válogatott az II s a együt- 
tesével mérkőzik meg ma délután öt órai 
kezdettel, az Iisa-pályán. A mérkőzés ér- 
dekesnek igérkezik, mert az egyetemi 
válogatott nagyszerü játékerőt képvisel, 
viszont az Ilsa uj szerzeményeivel meg- 
erősitve veszi fel a küzdelmet. Wetzer 
trenirozása óta ez lesz az IIsának első 
komolyabb mérkőzése és Temesvár 
sportközönsége kiváncsian várja a baj- 
nokaspiráns megjelenését. Az Ilsa a kö- 
vetkező felállitásban veszi fel a küzdel- 
met: Eichler - Molnár, Anghel - Fa- 
zekas, Albert, Kaiser - Tieffert, Török, 
Klimek, Wetzer, Stetz II. 

A Rapid-pályán ugyancsak barátsá- 

Nemzetközi főiskolai 
bajnokságok 

Torinóban megkezdődtek a nemzetkö- 
zi főiskolai bajnokságok. A tőrvivás csa- 
patversenyének döntőjében Olaszország 
csapata győzött Franciaország ellen. A 

csapata került. A negyedik helyre An- 
glia jutott, mig ötödik Németország, ha- 
todik Spanyolország és hetedik Csehszlo- 
vákia csapata lett. A selejtező futball- 
mérkőzések első fordulójában a magyar 
diákcsapat a német együttessel került 
össze, amely a magyar csapatot kiverte 
a további küzdelmekből. Vereséget szen- 
vedett a magyar tenniszcsapat is, amely 
szintén kiesett a további játékokból. 

Boxmérkőzések a fővárosban 
Bukarestben érdekes boxmérkőzések 

voltak, amelyeknek során Spakov ro- 
mán profibajnok legyőzte Walther 
német bajnokot. A második román győ- 
zelmet Lucian Popescu Európa-baj- 
nok szerezte meg, aki nehéz küzdelem 
után Steegemann Richárd német 

Sport 
mentette meg Vemesvár mai, vasárnapi 

iutballprogvamját 

radi jelentés szerint Czinczér állapotá- 

iithonmavadnak és ez 

gos mérkőzés lesz a TAC és Kadima 
együttesei között. A TAC-Kadima mér- 
kőzések mindig hevesek szoktak lenni és 
a mai mérkőzés, mely délután félhat 
órakor kezdődik, a bajnoki mérkőzése- 
ken megszokott izgalmakat nélkülőzni 
fogja s ehelyett mindkét csapat arra tö- 
rekszik, hogy a futball szépségeiből mu- 
tasson be valamit. Mindkét együttes 
több uj játékost próbál ki. A TAC csapa- 
tában fog szerepelni a hazatért Pos- 
sák is, aki mint már közöltük, a TAC 
együttesének trénere is lett. 
Ezen a két mérkőzésen kivül még több 

barátságos mérkőzés kerül eldöntésre. 
Majdnem minden másod- és harmadik 
osztályu együttes sorompóba állitja 
együtteseit, hogy a remélhetőleg szep- 
tember 10-én elkezdődő bajnokság mér- 
kőzéseire megfelelő körülmények között 
tudja kiállitani csapatát. 

Amatőrből profi lett 
Coshet, a francia származásu ten- 

niszvilágbajnok nyilatkozatot adott az 
ujságiróknak és megerősitette azt a hirt, 
hogy professzionista lett. A világbajnok 
közölte, hogy szeptember 22-én már 
pénzért fog játszani a párisi közönség 
előtt. Az európai amatőrtennisz tehát el- 
veszti egyik legnagyobb óriását. 

Czinczér meggyógyult 
Közöltük, hogy a NAC turáján Czin- 

czér, a NAC kitünő kapusa megsérült, 
miért is több mérkőzésen nem tudott 
résztvenni. Czinczér hiánya miatt a NAC 
gyengébb eredményeket ért el. Nagyvá- 

ban javulás állott be és ujra elfoglal- 

hatja helyét csapatában. 

Radulescu vezeti a Ripensia -Juventus 

mérkőzést 

A Ripensia és a Juventus megegyez- 
tek abban, hogy a szeptember 17-én Te- 
mesvárott eldöntésre kerülő nemzeti li- 
gamérkőzésüket az országos birótestület 

elnökeé, Costel Radulescu ve- 
bajnokot verte meg. zeti le. 

III., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 
Telefon 13-77 / 

Temesvár I, Kossuth-tér 1. Tel ő-e1 

Eeve zzz a 

Egyszerű és művészies márvány és eránit siremlékek 
valamint szobrászati és iparművészeti munkák mélyen leszállitott gyári árakban 

Tunner kőipari R.-T. 
Temesvár 

it, Str. 3 August (Andrássy-ut 22 
Telefon 13-77 

Ujabb ligaülés 
A temesvári futballkerület elnök 

rül folyó harc, amely abban kulm 
hogy a bizottsági tagok lemondtak 
mindig tart. Mindkét tábor erősen 
a saját erejében és amig kettő veg 
szik, az elnök és a bizottsági tagol 
dig a harmadik fél, a liga, amely a 
donképpeni okozója az eseménye 
julásának, páholyból kiséri figyel 
a dolgokat. Anélkül, hogy a futba 
let tagjai lemondtak volna, idei 
bizottságot nevezett ki. Valószinü, 
hétfőn ligaülés lesz, ahol talán sike 
fog az ellentéteket ugy elsimitani, 1 
a bizottsági tagok vezetik továb 
ügyeket a választásig Sepi elnök 
kül. Ez a megoldás lenne az egy 
mely a temesvári sport és az egye 
érdekeivel összhangzásban lenne. 

Temesvári csapatok Aradon 
Aradon ma két temesvári csapat 

dégszerepel. A Ripensia az 
AMTE csapata ellen veszi fel a ki 
met és a temesvári profik győz 
valószinü. A másik temesvári csapa 
Kinizsi, amely ma a CGlória ( 
együttesével fog összecsapni. A ter 
vári csapatok játéka iránt nagy érde 
dés nyilvánul meg. 

A Ripensia Bécsben 
A temesvári Ripensia a buda 

Ferencváros felett aratott győze 
külföldön kivánja kamatoztatni. A s 
hatása alatt a temesvári proficsa 
Bécsnek ajánlotta fel játékát és a 
gyalások eredménnyel kecsegt n 
mert a Ripensia bécsi vendégszere 
még az őszi szezonban nyélbe ütik. 

Temesvár-Budapest 
Október 22-én kerül eldöntésre Bu. 

pesten a magyar-olasz válogatott 
kőzés. A nagy mérkőzés előtt Temes 
válogatott csapata mérkőzik Buda 
válogatottjaival. Temesvár válogat 
csapata már két izben mérkőzött Bu 
pest válogatottjaival. Az első mérkőz, 
2:0 arányban nyerte meg Temesvár 
a temesvári válogatott, olyan szép k 
delemben, melyre a temesvári labda1 
gósport mindenkor büszke lesz. Ann 
idején közel tizezer néző jelent meg 
Banatul-pályán. A második mérkő 
szerencsétlen körülmények között vi 
meg a temesvári válogatott Budapeste 
az eredmény akkor 1:1 arányu eldönte 
lem volt, azonban Holz Jaksinak lál 
törött, amikor az egyenlitő gólt berugt 
A harmadik mérkőzés elé a temesvá 

k 

leg a Ripensia játékosai alkotják, m 
előző napon, október 21-én a Ripensia - 
mint már közöltük - az Ujpest csapai 
val mérkőzik.



tingentálás okozta 

map délelőtt az importkereskedők 

bb küldöttsége kereste fel Ga- 
u iparügyi és kereskedelmi almi- 

A küldöttség elpanaszolta 

zokat a bajokat, amelyek a kontin- 

ás következtében keletkeztek és 

vek az importőrök müködését hát- 

ák. Kérték, hogy a kormány azok- 

z államokkal szemben, ahol Romá- 

ülkereskedelme kedvező, a kontin- 

Hilási rendszert szüntesse meg. G
a- 

megigérte, hogy a kérdést tanu
l- 

1 
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és kávósoknak 
bó Béni magyarpárti képviselő 

lélyi vendéglősök és szállodások 

re memorandumot nyujtott be a 

imisztériumban. Az emlékirat- 

vendéglősök és szállodások az 

őtt megállapitott záróradijak- 

egyven-hatvan százalékkal való le- 

sát kérték. A memorandumot 

Stefanescu belügyminiszteri ve- 

gató vette át, aki megigérte, 

y tanulmányozni fogja az ügyet és a 

héltányosabban fog eljárni. A ma- 

árti képviselő eljárt a vidéki 

smárosok és vendéglősök panasz- 

ében is, akik az általuk fizetett köz- 

ékek és az italmérési engedély 

kének hetvenöt százalékos csökken- 

kérték. 
záróradijak leszállitása érdekében 

ik a kereskedelem és ipar ké 

hallgatásra találnak. 

ün-külön kell szorgalmazni a vendéglősüknek 

ézségek kiküszöbö- 

pviselői 
mányozni fogja. 

A kontingentálás okozta sérelmekkel 

foglalkozott tegnap a Bánáti Gyárosok 

Szövetségének illetékes bizottsága is és 

több indokolt panaszt állapitott meg, 

amely károsan befolyásolja a belföldi 

termelést. Az ülésen elhatározták, hogy 

a legujabb sérelmeket memorandumba 

foglalják és haladéktalanul a miniszter- 

hez terjesztik fel abban a reményben, 

hogy az előterjesztett kérelmek meg- 

a záróradijak leszállitását 
sulat még tavasszal memorandumot 

nyujtott be a belügyminisztériumhoz. A
 

záróradij ugyanis első osztályu kávéhá- 

zak részére éjjeli egy órától három óráig 

háromszáz lei és három órától öt ór
áig 

kétszázötven lei. A másodosztályu kávé- 

házak részére a záróra meghosszabi
tási 

dij egységesen kétszáz lei, mig az első- 

osztályu éttermek részére kétszáz lei, 

másodosztályu éttermek részére pedig 

százötven lei. A temesvári vendéglős 

ipartársulat az emlékiratban a nehéz 

gazdasági viszonyokra hivatkozva k
öve- 

telte, hogy ezeket a dijakat szállitsák
 le. 

A minisztérium válasza tegnap érkezett 

meg Temesvárra, amely szerint a ven- 

déglősöknek és kávésoknak külön-külön 

kell kérni a záróradijak leszállitását
 és 

kérvényeiket együttesen az ipartársulat 

a gyári és ipari üzemek, amelyek bi
zonyos 

időn keresztül szünetelnek, csak abban az 

esetben kezdhetik meg ujb
ól müködésüket, 

Az ipari üzemek egészségügyi ellen- 

őrzése. A közegészségügyi miniszterium 

rendeletet adott ki, amely szerint 
mindazok 

ha előbb a közegészségügyi hatóságok eh- 

hez hozzájárulnak. Ez azt jelenti, hogy a 

közegészségügyi hatóságok szigoruan m
eg- 

vizsgálják, vajjon az illető gyárakban és 

üzemekben betartják-e az összes eg
észség- 

ügyi rendelkezéseket és hogy megv
annak-e 

azok a berendezések, amelyeket a 
közegész- 

ségügyi törvény előir. 

Korlátozza Fra 

talt. Franciaország szigoru rendsz
abályok 

alá vette a lenbehozatalt. Az 1934. 
év julius 

közepéig összesen csak 45.000 tonna lent 

szabad importálni, nehogy a fr
ancia terme- 

lők készletei elértéktelenedjenek
. 

Kötelező a rendes kereskedelmi k
önyvek 

vezetőse. A pénzügyminiszterium re
ndelete 

szerint a kiskereskedők és kisiparosok 

szeptember elsejétől kezdve kötelesek ren- 

des kereskedelmi könyveket vezetn
i. A sé- 

relmes rendelettel kapcsolatba
n a kiskeres- 

kedők és kisiparosok nevében Sza
 bó Béni 

magyarpárti képviselő beadvánny
al fordult 

a pénzügyminiszterhez, aki azonban ki- 

jelentette, hogy a rendeleten 
nem tud vál- 

Loztatni. Az elutasitás után Szabó Béni 

ujabb kérelemmel fordult a pénzüg
yminisz- 

hez és egyben a kereskedelmi és iparügyi 

miniszterhez is. Ha ennek az 
ujabb eljárás- 

nak sem lesz eredménye, akkor
 a kiskeres- 

kedők és kisiparosok a semmitőszékhez 

fognak fordulni döntésért. 

Textilgyárak korlátozzák üzemüket.
 Há- 

rom csernovici textilgyár hétfőtől kezdve 

üzemét egy harmadára csökkenti le és en- 

nek következtében munkásainak két
harma- 

dát elbocsátja. A kenyértelenné vál
t mun- 

kások a munkafelügyelőség közbenjá
rását 

kérték, ami meg is történt. A gyárak
 közöl- 

ték a munkafelügyelővel, hogy a kontin- 

gentálási rendszer miatt nem jutnak ele- 

gendő nyersanyaghoz és azért kényte
lenek 

üzemüket csökkenteni. Mihelyt elegendő 

nyersanyaghoz jutnak, üzemüket ujból a 

szág a lenbeh 

en a temesvári vendéglős ipartár- 

izTA 

VEREff (ANDO 

(Utánnyomás tilos.) 

7. folytatás. 

Értetek mindent, válaszolt 

ban a lovagias Rasputin - csak 

megiszom ezt a kis bort. - Azzal 

len nyeléssel kiüritette a hatalmas 

gész tartalmát. Azzal igazitott 

et a nadrágja bőrövén és máris meg- 

ut az U alaku asztal belső tisztása 

mely előtt a balalajkások helyez- 

ek el. Rasputin nevezetes volt a 

etudományáról, pedig nem tanulta 

től, valahogy egészen az ő sajátja 

t, amit tudott. 

ahogy egy ivelő mozdulattal ki- 

dült a zenészek elé, rendkivüli volt a 

annak lehetett volna tartani, 
* 
ajátosan könnye 

tapasztalt 

nagy szálfa ember, akit ha- 

és lábai révén inkább or- 

egé- 

ddé lett a tánc- 

rácia ömlött el rajta, de nem a 

osnők gráciája, hanem valami soha- 
férfias báj, a zergebakk 

e váratlan megjelenése a 

agy talán inkább az induló 

fogja Bukarestbe továbbitani. 

csobogása, boldog füszálak zsendülése, 

erdőzugás, tenger, amint rezdült, majd
 

dobálódzott az óriási test a boldog ős- 

mozgás felszabadult mámorában. Aki 

látta valaha Rasputint táncolni, később
 

is már, amikor nagyurak, világlátott 

müveltek voltak a nézői, - az sohasem 

felejtette el ezt az élményt. Nijinszki ta- 

lán nagyobb lehetett mint művész, de 

ezt az ősi népben gyökerező lelkiességét 

a táncnak, csak Rasputin tudta adni.
 A 

balalajkások elfuló lélegzettel maguk is 

egész részegen követték minden ritmu- 

sát, nézői pedig lehangolva, szorongva, 

reménykedve, önfeledten, nevetve vagy
 

dühöngő örömben olvadtak fel ebben a 

csodálatos táncban, mely a lét örömének 

képpen. 

Kimondhatatlan hatása volt a tánc- 

nak. Mire véget ért, zsufolásig megtelt 

az óriási udvar, még az alvó vásárosok 

is kikeltek a közelebbi sátrakból, egymás 

hegyin-hátán szorongva, bámulva a cs0- 

dálatos mutatványt. 

gették és mint ahogy a szél felkavarja a 

érthetetlen gyorsasággal most már az 

és bánatának parafrazisa volt tulajdon- 

Rasputint körülvették, éltették, ölel- 

pihenő buzatáblákat, ugy suhant végig 

régi méretekben fogják folytatni. 

Sohasem ismert hatalmu starec támadt. 

A vásárosok pedig ma-holnap elszéled- 

nek és elviszik Oroszország legtávolibb 

szögleteibe is a boldog üzenetet, hogy 

közeledik már a népek megváltásának 

napja. Rasputin még csak tettei előtt á
l- 

lott, máris legendás alakká lett ezen az 

estén. , 

A lavina megindul 

Rasputin másnap a nagyhercegnők 

palotájába költözött. Itt ismerkedett 

meg Oroszország egyik legszebb, de egy- 

uttal legfurcsább hölgyével is, Lochtina 

generális feleségével, akinek többek kö- 

zött az volt egyik legfeltünőbb szokása, 

hogy állandóan fehér cilindert hordott. 

Rasputint szerfelett érdekelte és mulat- 

tatta a különös asszony, igy a nála meg
- 

szokott könnyedséggel egy szép napon 

az ő palotájába költözött át a változa- 

tosság kedvéért. Már itt is érdekes volt 

a bemutatkozása. 

A generális feleségének volt egy na- 

gyon kedves ölebe, amely. már hosszab
b 

ideje igen rossz bőrben volt. Lochtina 

asszony rajongott a kedves kis állatért 

és tulzásában már egyetemi orvostaná- 

rokat is hivatott, hogy meggyógyitsák 

az ebet. Azonban még a magas tudo- 

egész szendergő vásáron a jó hir, hogy mány is csődöt mondett, az állat egyre 

Csökkenő munkanélküliség. A francia 

munkanélküliek száma augusztus huszon- 

hatodikán 235.850 volt. A munkaügyi mi- 

niszterium kimutatása szerint a francia 

nagyipar legujabban igen erősen dolgozik 

és hetenként 2-3000 munkanélküli jut 

ujra munkához. 

Az amerikai autóipar termelése. Az ame- 

rikai autóipar juliuspban összesen 223.070 

autót és teherautót gyártott. Junius hóban 

30.220 autóval többet gyártottak Ameriká- 

ban. 

Az aradi cukorgyár milliós birsága. Ro- 

mániában ez év tavaszán uj cukorfogyasz- 

tási törvény lépett életbe, amely szerint a 

cukorgyárakból elszállitott cukrot a gy
ár- 

ban kell denaturáltatni. A denaturálási ille- 

ték harmincezer lei. A törvény előirja, h
ogy 

semmiféle cukrot nem lehet a gyárból ki- 

vinni mindaddig, amig a denaturálási ille- 

téket és a kilógramonkénti tiz lei fogyasz- 

tási adót a gyár ki nem egyenlitette. Az 

aradi cukorgyár az uj törvény ellenére 
nem 

denaturáltatta a cukrot, amelyet az egyik 

temesvári csokoládégyárnak szállitott, ha- 

nem azt Temesvárott akarta denaturál- 

tatni. A temesvári pénzügyi hatóságok ezt 

kihágásnak minősitették és az aradi cukor- 

gyárat egymillió 200.000 lei pénzbirsággal 

sujtották. A jegyzőkönyvet Madgearu 

pénzügyminiszter is jóváhagyta, de az 

aradi cukorgyár ennek ellenére sem fizette 

ki a birságot. A gyár ellen erre a temesvári 

kerületi pénzügyigazgatóság rendeletére az
 

aradi adóhivatal végrehajtást vezetett. 

Lanyha a temesvári tőzsde. A temesvári 

gabonatőzsde napról-napra lanyhább lesz. 

Az üzlettelenség az árak lassu lemorzsoló- 

dásához vezet. A malmok sem vásárolnak 

és az export is megszünt. A buza néhány 

pontot veszitett. Arak a következők voltak: 

buza prompt 305 lei, szeptemberre 310 lei,
 

októberre 315 lei, tengeri 160 lei, zab 160 

lei, árpa 140 lei, rozs 240 lei, repce 650 lei,
 

káposzta 650 lei, tökmag 580 lei, lisztek: 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 550 lei, 

nullás liszt zsákkal 620 lei, négyes kenyér- 

lszt zsákkal 520 lei, lábliszt zsák nélkül 120 

lei, korpa zsák nélkül 80 lei százkilónként 

a bánsági feladóállomásról. 

elesettebb lett. Midőn Rasputin beköltö- 
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sodronykeritésilonat 
tartósabb, könnyebb felszerelni 

2A százalékkal olcsóbb, mint más 

fonatlajták. Nagy raktár. Arjegyzék ingy
en 

M. Bozsák és Fia r.-t. 
sondronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár II., 

Telefon 3-88. FIÓKÜZLET: Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 31 (Be
j 

sAG: A szabadalmazott 
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zött, már ugyszólván a végét járta, 

Lochtina asszony pedig nem tudta eltit- 

kolni könnyeit. 

Mi baj van? - kérdezte Rasputin. 

No ezen talán lehet még segiteni, - 

hozzák csak ide azt a kutyát. - Raspu- 

tin ölébe vette az állatot és mélyen bele- 

nézett lázasan csillogó kis szemeibe, 

majd lágyan simogatva, egész halkan 

gyöngéd szavakat mormolt, melyeket, 

ha a nézők nem is értettek meg, - a ku- 

tya ugylátszik igen. A fájdalmas szemek 

odaadóan tekintettek vissza a torzon- 

borz arcba, már nyihogott is egy kicsit 

az állat s rövid idő után szemmellátha- 

tólag elevenebb lett. 

sSzegény állatok, ők is az Isten te- 

remtményei, ők is szenvednek, ő rajtuk 

is kötelességünk segiteni, - mormogta 

részvéttel Rasputin. : 

No, ne hagyd el magad, nincs itt 

semmi baj, - szólt biztatólag a kutyá- 

hoz intézve szavait a különös ember - 

Grigori téged is meggyógyit. 

Azzal máris előszedte elmaradhatat- 

lan kopott bőrtáskáját, egy pohár vizet 
kért, valamit kevergetett benne a táska 

tartalmából s egy kanálnyit a hü gese 

engedelmeskedő kutya szájába 

belőle 
Hogyan csinálta, miképpen csii 

rejtély, - de másnap az öleb már 

vidámsággal ugrándozott urnőj 

Jelentéktelen ese 

az udvari társaságb 

ről beszéltek széltébe 
kozva emlegették, hogy a nagyh 

cegnők szibériai parasztja még az ál 

latot is meggyőógyitja egyszerü ráné 

t Bem-utca) Telefon 3-88. (Folyt. köv.) 
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város, Burkus-utca 17. 

MONDERN TAKARÉKTÜZHELYEK 

KAÁLMAN DEZSŐ 

ra IV., Bulev. Carol (Hunyadiut) 37 sz. 
m 

8. OLDAE 

Adászvétel 

filhalmazás 

Megbizható mindenes 
szakácsnő éves bizonyitványokkal vidék- 
re felvétetik. Cimeket a kiadóba kérek. 

(4230) 

Perfekt titkárnőt 
keresek azonnalra. Gépirás, nyelvtudás 
megkivántatik. Román feltétlenül. Aján- 
latok a kiadóba „B. S." jeligére kéret- 
nek. (3259) 

Szülök figyelmébe! 
Szeptember 11-én kezdődik a román, 
német, magyar nyelvü egységes 

syors-és gépirási tanfolyam 
Babeuné Ambrus írén iskolálában. Beiratások 1II, Tirol-utca 78. 

Iskolát végzettek figyelmébe! 
Ma csak gyakorlati szaktudással érvé- 
nyesülhetünk! Erre rendezkedett be a 
gyakorlat szakoktatója az összes irodal- 
mi munkálatok előadásában, aki a he- 
lyes- és szépirástól kezdve, 3 nyelven, 
gép- és gyorsirás mellett keresk. levele- 
zést és könyvvitelt oly alapon ad elő, 
amint azt a mai alkalmazottól a gyakor- 
lat megkivánja. Nem kezdőket, kigya- 
korlott, perfekt szaktudásu alkalmazot- 
takat képez ki, elismert eredménnyel: 
„Engelmann', akad. végzett, okl. gyors- 
és vitairó, keresk. vállalatok főkönyve- 
lője, levelezője, IV., Küttel-tér 1. (3231) 

Mindenest 
csakis jó bizonyitványokkal keresek 
azonnalra. Cim a kiadóban. (3254) 

Jó kereseti lehetőség 
Agilis fiatalember szervezési munkára, 
jó referenciákkal, kaucióval komoly vál- 
lalathoz azonnalra kerestetik. Motor- 
biciklisek előnyben. Cim a kiadóban. 

(3112) 

Tüzifa 
legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

Stein MátyásS-cégnél 
Timisoara III., Cor.de Otel (Korona-u.)10 sz. 

Telefon 502 

fitóhívdetések 
Vahás 

z Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 
ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Elköltözés miatt eladók 
cserép- és vaskályhák, vasüstök, mosó- 
és mángorlógép, jégszekrény, boros hor- 
dók és filtrirozók, tejhordó kannák, k:- 
főttes üvegek, petroleum lámpák, lósze- 
szám, nyereg, kocsibundák, lábzsákok. 
urasági inas- és kocsisruhák. Megtekint- 
hető naponta d. e. 10-1 között. Telefon 
165. III., Bulev. Babes 22, villa (volt 
Hungaria-ut). (3239) 

Tüzifát 
ha olcsón és jól akar venni, akkor Basch 
fatelepre kell menni! Ügynökök magas 
jutalékkal felvétetnek. Józsefváros, Pá- 
lyasor, Zöldpázsit-u. sarok. Telefon 1-23. 
Angro - detail!! Dumping-árak!! 

Autó-spricclakkok 
minden szinben és autóvászontető, fes- 
ték legelőnyösebb beszerzési forrása 
Marossy festékáruházában, Temesvár, 
IV Bonnáz-u. 15. Telefon 9-01. (3203) 

Record harisnyakötőgép 
olcsón eladó. Timisoara IV., Str. Ióan 
Ghica 5. (3255) 

Teljesen modern 4 szobás 
lakás parkra néző 6 ablakkal, ujonnan 
festve jutányos áron azonnal kiadó. Kő- 
szeghy-utca 9. Telefonon érdeklődni 
15-30-nál. (3228) 

Francia és angol ór 
11 éven felüli tanulóknak, 50 
kint, kurzusok olcsóbban. Ugyano 
tos forditások francia, angol, ola 
nyol és német nyelvből. Kimmel. 
az aix-marseillei egyetem dokt r 
mesvár I., Bd. Diaconovici Log 
Carmen Sylva leányiskolával sz 

Uj házban 
szép 1 és 2 szobás udvari lakás előszobá- 
val és egyszobás szuterén lakás olcsón 
kiadó. III., Kereszt-tér 2, ajtó 3. (3244) 

1-2 szobás 
renovált lakások azonnal, 1 saroküzlet 
október 1-re kiadó. I., Mercy-utca 3. 

(3248) 

3 szobás modern 
lakás november 1-re kiadó. II., Liget- 
ut 9. (3253) 

Bérbeadó 
több teljesen modern lakás, továbbá 
több kisebb-nagyobb irodahelyiség a 
szinház mellett. Bánáti Bankegyesület 
R.-T. (3251) 

2-3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Füszerüzlet 
helyben, forgalmas helyen, betegség 
miatt jutányosan átadó. Érdeklődők 
FPiacforgalom" jelige alatt adják le ci- 
müket a kiadóban. (3252) 

Komplett háló 
és konyhaberendezés, ágynemü és edé- 
nyek eladók. IV., Mezősor 6. Lehn. 

(3256) 

Ha jóminőségü 

BUTORT 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara II., Távirda-utca 19. Tel. 6.99 

Bognár-mühely 
szerszám-, anyaghasználattal ör 
dolgozó segédnek bérbeadó. Sch 
József, Radna. 

függönyeit teljesen modern s ! 
alakitom át, bőrövek, táskák, k 
stulpnik divat modelek után 
anyagból készitését vállalom, to 
könyvek, fényképalbumok, iróm 
müvészi kötését, pergament lán 
nyőket, kézi szövésü mellény, sál, 
kat. Babaklinika és babaruha-mi 
Allandó iparmüvészeti tanfolyam, 
soara I., Jenőherceg-u. 14. Braun 
szerész házában. ( 

tüzhelyekben 
Sd manát Müller Konra szolid munkát 
szállit agyártó Józsefváros, Fröbl-utca 

Kiülöniéle 
Eladók: 

Szép antik szekrény, toalett, nagy fali- 
óra, előszoba garnitura, asztal, székek, 
virágállványok, szalon garnitura, képek, 
varrógép, sezlony, konyhakredenc, min- 
dennemü háztartási cikkek, továbbá 
függönyök, női kabát, ruhák. Józsefvá- 
ros, Kossuth L.-utca 19, ajtó 44 (3258) 

sűlást keves 
Mosást, vasalást 

foltozást nagyon olcsón vállalok. Gyár- 

(3242) 

Tisztviselőnő 
három évi ügyvédi irodai gyakorlattal, 
perfekt román, magyar gépirónő azon- 
nali belépésre állást keres. Cimeket a ki- 
adóba kérek „Tisztviselőnő" jelige alatt. 

(3229) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő estélyi és angol ruhát, 
mindennemü ruha alakitást a legolcsób- 
ban vállal. Hivásra házhoz is megy. Pre- 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban. (3188) „SIGI" prezervativ megbizható, kapl 

3- diák 

(fiu vagy leány) elsőrangu teljes ellá- 
tásra felvétetik. Tanulmányaikban is el- 

lenőrizve lesznek. Kossuth Lajos-u. 13. 
sz., II. em., 2 ajtó. (3225) 

Kiváló diákellátás 
feltétlen uri családnál leány vagy 
fiuk részére, jutányosan kapható. Hor- 

aean váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

Akalmi vételek - 
turák 2000 leitől felfelé. Konsol-tükrök, 
gép, szőnyeg és mindenféle berendezések. Antik tárgyak és luszterek. Hangos- mozi teljes felszereléssel, azonkivül fé 

„BELGIANA" 

sürgősen eladól! 

bizományi üzlet és tükörgyári lerakat 
Belváros, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7 

Butorok: hálószoba, 
ebédlő, szalongarni- 

zongora, pianino, festmények, varró- 

nyképező-műterem berendezés eladó 

KIVÁLÓ 
MINŐSÉGBEN 
LEI 6G00-TÓL 

ÁLLANDÓ 
RAKTÁR 

( ZOMÁNCOZOTT 
,ÉS FEKETE 
TUZMELYEKBEN 

SPECIÁLIS TAKARÉKTÜZHELYUZEM 
imisoa; remesvár, 

Ing. MARKI vasön 
Str. I. C. Bratianu 1 0. 

Hegeszt 
elektíromosan 

Diesel-tengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

gyógyszertárakban és drogériákb: 

ee. 

Tüzifáját 
most szerezze be, mert méterenkint má 

150 leitől 
kezdve elsőrendü minőségü fá 

kaphat 

tüzitakereskedésépben 
lózsefváros, Pályaudvar-sor, 

Begamalommal szemben. 
Telefon: 12-53 

kályha 
szükségletét, h 

előnyösen akarj 
beszerezni, akko 
bizalommal ford 

lon a garanciaké ! 
pes kipróbált cég 

hez 

yárváros, Rék állól (t kéztót - amos m (Mivel ü: feloszlattam, elatsatnlat kizárólag ez cimről eszközlöm) őde és gépgyár 
Átalakitásokat és javitásokat a legelőnyö- sebben eszközlök. 


